

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАИКОМА ВКП(б)  
И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 85 (5072) || Пятница 10 апреля 1942 г. || Цена 15 коп.

## Что ты сделал сегодня для фронта?

Скоро в нашем крае развернутся весенние полевые работы. Их надо провести по-фронтовому. Колхозы, МТС и совхозы проверяют свою готовность к севу. Об этом рассказывается на второй странице газеты.

У рыбников приближается горячая пора—весенняя путина. 200 центнеров рыбы в год должен дать каждый ловец—такое обязательство взяли на себя фронтовые бригады Болоньского рыбозавода тт. Шишкова и Ситникова. Рыбники Амурского бассейна, равняйтесь по фронтовикам!

Всесоюзная  
БИБЛИОТЕКА  
имени  
В. И. Деникина

### Фронтовая бригада Александра Матвеенко

Каждый день родина узнает новые имена своих героев. Они рождаются на фронтах великой отечественной войны в жестоких боях с врагами. Они рождаются и в глубоком тылу в самоотверженном труде для фронта, для победы.

На днях трудящиеся нашего края узнали о выдающемся успехе комсомольско-молодежной бригады Александра Матвеенко на заводе имени Максима Горького. Эта бригада выполнила смелое задание на 280 процентов. Самую высокую выработку дал молодой слесарь Илья Щеглов, выполнившийневенную норму на 2.100 процентов!

Бессспорно, для того, чтобы стать трехсотником, пятисотником, тысячником, какими являются почти все стахановцы бригады Матвеенко, нужно отлично овладеть своей профессией. Так же, как и в бою, в напряженном стахановском труде требуется смекалка, изобретательность, вдумчивая рационализация. Умение, смелое дерзание — вот что помогло стахановцу Щеглову побить рекорд производительности труда—выполнить 21 норму за смену!

Бригада Матвеенко изготавливает детали самых различных наименований. Многие из них она делает впервые и чтобы дать как можно больше продукции, чтобы скорее освоить новые детали, быстрее выполнить задание, Илья Щеглову спасибо комбинированный штамп, который одновременно производит три операции—размечает, просекает и является кондуктором для гнутья. Применение этих приспособлений дало возможность тов. Щеглову выполнить задание, которое было расчитано на 175 часов,—за одну смену.

Однажды бригада получила важный заказ. На выполнение его требовалось много времени. Но перед фронтовиками была поставлена задача: сделать быстрее. И люди не уходили из цеха двое суток до тех пор, пока задание не было выполнено. Вот что значит работать по-фронтовому, по-военному!

Высока и ответственна роль мастера на производстве. От его распорядительности, заботливости, способности воспитывать людей, сплачивать коллектив зависит успех

дела. Таким и является мастер Александр Матвеенко. Он повседневно заботится о каждом стахановце своей бригады, о том, чтобы был своевременно доставлен материал, подготовлен инструмент, о том, чтобы во время и правильно были подписаны пары, чтобы ни одной лишней минуты люди не потеряли напрасно, без пользы для дела. Естественно, что такого мастера уважают, ценят в цехе, у него учится весь коллектив.

С каждым днем в крае все шире развертывается предмайское социалистическое соревнование. Тысячи трудящихся соревнуются за то, чтобы всемирно увеличить помощь фронту, дать нашей родной Красной Армии больше вооружения, боеприпасов, больше металла, нефти, угля, больше хлеба, мяса и других продуктов.

В первых рядах соревнующихся идут фронтовые бригады. Они есть сейчас на многих заводах и, конечно, число их должно расти с каждым днем.

Кто не знает теперь в крае фронтовых бригад Валентины Дементьевой и Ивана Чопорова! Кто не знает лекальщиков бригады орденоносца Спицына, мастера высокой производительности труда. Трудящиеся края гордятся и бойцами трудового фронта—стахановцами бригады Матвеенко, не жалеющими своих сил для нашей победы над гитлеровскими полчищами.

Великий Ленин еще на заре советской власти провозгласил вечную славу тем, кто ведет за собой теперь миллионы трудящихся, идя с наибольшим рвением в первых рядах армии труда»...

Слава комсомольцам и молодежи фронтовой бригады Александра Матвеенко, двухтысячичку Ильи Щеглова, тысячицам и пятисотникам Василию Семику, Аркадию Филимонову, Ивану Терпищеву, Анатолию Свирикову, Петру Зубареву, Василию Стребко, Григорию Баринову!

Будем работать так, как стахановцы бригады Александра Матвеенко! Умложим ряды фронтовых бригад!

Новыми боевыми делами ознаменуем великий день Первого мая!

### УСПЕХ КОЛЛЕКТИВА ШАХТЫ ОКТЯБРЬСКАЯ

ВЫПОЛНЕН ЧЕТЫРЕХ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

АЛЕКСАНДРОВСК-на-САХАЛИНЕ, 9 апреля. (По телеграфу от наш. корр.). Коллектив шахты Октябрьская (заведующий тов. Щербаков) 7 апреля выполнил четырехмесячный план угледобычи. По-фронтовому работают смены мастеров тт. Жарикова и Чудаева. Они ежедневно выполняют задания на двести процентов. Горняки обязались в подарок к Первому мая дать тысячу тонн угля сверх плана.

### Первые центнеры охотской сельди

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 9 апреля. (КрайТАСС). Рыбозавод № 4 Охото-Аянского Госрыбреста на днях установил в море первый ставной селедочный невод. 3 апреля рыбаки поймали полцентнера сельди, а на другой день — два с половиной центнера.

Лов сельди начали рыбаки колхоза «Большевик», Охотского района, поймавшие закидным неводом за один день 180 килограммов сельди.



По всему нашему краю идет слава о фронтовой бригаде тов. Матвеенко ( завод имени Горького). Многие стахановцы бригады дают за смену по пять-десять норм. На снимке: лучшие стахановцы-фронтовики В. Н. Семик, А. Я. Свириков, А. С. Матвеенко, И. Н. Щеглов, В. А. Стребко, И. М. Терпиачий.

Фото Н. Коповаленко. (КрайТАСС).

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 апреля

В течение 8 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 7 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 51 самолет противника. Наши потери—14 самолетов.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплены транспорт противника водоизмещением 5.500 тонн и другой немецкий транспорт водоизмещением 10.500 тонн.

контратаку. Наши бойцы встретили гитлеровцев сокрушительным огнем артиллерии, минометов и пулеметов. Оставив на поле боя свыше 500 трупов, враг был вынужден отойти. Образцы меткой стрельбы показали в этом бою минометчики. Ими уничтожено до 200 немцев. Особенно отличились минометы батареи старшего лейтенанта Саулина и лейтенанта Набикуева, а также минометные расчеты тт. Брод, Бобровского и Сидельникова.

о весеннем наступлении? Военные планы обычно держатся в глубокой тайне.

17 марта. И последняя надежда рухнула. О смене запрещено даже думать.

23 марта. Атака потерпела полную неудачу. Мы паткунулись на полосу силошного огня. 4 машины загорелись. В танке Ортмана отказал мотор. Многие новички бросили танки. Кто знает, чем это все кончится? \*

Возвращаясь из разведки, красноармеец тов. Беляков заметил немецкую засаду. Советский разведчик близко подполз к противнику и, бросив несколько гранат, уничтожил 17 гитлеровцев.

Ниже публикуются сокращенные выписки из дневника убитого немецкого обер-фрайтера Эриха Гофмана:

«17 января 1942 года... Мы кажется основательно увязли. Ко всем, ранее изведанным лишениям и мукам, прибавился еще позор отступления. Наши танки брошены, изуродованы. Мы теперь без дела. Удобный случай попасть на руки противника.

23 января. Всех танкистов, оставшихся без машин, превратили в пехотинцев. Такая же участь постигла многих артиллеристов.

30 января. Ночью русские внезапно атаковали нас. Для многих старых солдат эта ночь была последней. Погибли мои лучшие друзья: Штейн, Бредлишайдер и Баэр.

15 февраля. Все наши разговоры сводятся к одному: когда нас сменят.

28 февраля. Унылые и безразличные люди. Много разговоров о предстоящем весеннем наступлении. Все избуражены. Старые солдаты говорят: «Мы по горло смыты войной. Пусть теперь повоюют те, кто с 1939 года отсиживается в пленных и до хрипоты кричит о побелах».

3 марта. Небыточная мечта о чистом белье. Все тело чешется, одевают вини... Непонятно— почему так шумят газеты и радио

Жители пыне освобожденного от немецких оккупантов села Подбелье, Ленинградской области, составили акт об изъятии гитлеровцев на пленными красноармейцами. В акте говорится, что в деревне Подбелье, Ленинградской области, немецкое командование организовало лагерь для пленных красноармейцев. Немецкие изверги издавались над пленными. Их кормили похлебкой из гнилой картошки. Гитлеровцы раздели и разули пленных. Красноармейцы, несмотря на 30—35-градусные морозы, жили в сараях и пепелищах баних. Всех тяжело больных немцев расстреляли. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровцы загнали 9 больных красноармейцев в баню, закрыли ее и положили. Всего в этой деревне от рук палачей погибло более 60 пленных. Акт о зверствах немецких бандитов подписали колхозники деревни Подбелье: Л. А. Ефтеева, Н. Я. Пантелеева, член исполкома районного совета Е. П. Петров и батальонный комиссар М. С. Фалеев.

Греческие патроты в последние времена усилили свою борьбу против немецких и итальянских оккупантов. В городах и селениях Греческих все чаще находят трупы немецких и итальянских солдат. В марте на железных дорогах Греческих произошел ряд крушений военных эшелонов. Особенно крупное крушение было между городами Ксанти и Комотини. Под обломками вагонов погибло около 150 немецких солдат и офицеров, разбито несколько десятков грузовых машин и прожекторов.

# От Советского Информбюро

## Утреннее сообщение 9 апреля

В течение почти на 9 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Стрелковая часть под командованием тов. Бондарова (Западный фронт) выбила немцев из одного населенного пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции, противник предпринял контратаку. Огнем нашей артиллерии и пулеметов немцы были отброшены. Подступы к селу усеяны трупами гитлеровских солдат. На другом участке немцы предприняли контратаку при поддержке танков. Наша бойца успешно отбили контратаку. На поле боя осталось свыше 300 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 немецких танка. Захвачены трофей, в том числе 4 исправных танка.

На одном из участков Калининского фронта наш стрелковый батальон был атакован превосходящими силами немцев. Подбив несколько танков противника, красноармейцы дружным огнем привели в замешательство гитлеровцев, а затем бросились в погоню. Не выдержав удара, немцы отступили. На поле боя наши санитары насчитали 450 трупов вражеских солдат и офицеров.

Танк командира тов. Лопатина, поддерживая наступление наших войск, ворвался в глубину вражеской обороны. Огнем и гусеницами своей машины танкисты уничтожили 5 немецких противотанковых орудий и несколько десятков солдат и офицеров противника.

Группа разведчиков во главе с лейтенантом Гавриловым, проникнув в тыл противника, столкнулась с немецким отрядом. Огнем из автомата и гранатами разведчики уничтожили 35 гитлеровцев. Захватив оружие и документы, наши бойцы без потерь вернулись в свою часть.

Зенитчики дивизиона, которым командует тов. Будник, сбили немецкий самолет «Ю-88», выпущенный с завода 26 февраля 1942 года.

да за № 6719. Через несколько дней зенитчики этого же дивизиона сбили еще 3 самолета, выпущенных заводом в марте 1942 г. Один из летчиков, выбросившийся с парашютом, взят в плен.

Партизанский отряд тов. А., действующий в одном из районов Смоленской области, за две недели произвел ряд успешных нападений на немецких оккупантов. Гитлеровцы потеряли 47 солдат убитыми. Этот же отряд уничтожил на территории района всех немецких полицейских, в том числе начальника полиции и его помощников.

Пленный солдат 3 роты 6 немецкого истребительного отряда Леопольд Шаль рассказал: «В нашу часть недавно прибыл унтер-офицер Герберг, ему уже 56 лет. Он стар, болен и совершенно не пригоден к военной службе. На одном из привалов Герберг мне заявил: «Я согласен пойти на все, лишь бы попасть живым домой».

Немецкий ефрейтор Генрих Тамчен недавно писал семье Лукенс в город Ольденбург: «...Русские атакуют нас везде и всюду. Здесь воевать тяжело. Из 1.000 человек у нас осталось только 200. Каждый день мы пеши все новые и новые потери. Продовольствие получаем с большими перерывами и перебиваемся картошкой и снежной водой. Мы живем, как животные, и выглядим, как животные».

Как сейчас стало известно, в марте месяце на одной из станций близ города Шверин (Германия) произошло кровавое столкновение между полицией и солдатами, отправлявшимися на Советско-Германский фронт. Полиция с помощью штурмовиков пыталась вытеснить женщин, собравшихся на станции. Между солдатами, выступившими на защиту своих жен, и полицией произошла ссора, вскоре перешедшая в побоище. Раздавались крики «Долой войну!», «Пусть воюют толсторожие эсэсовцы!» Многие солдаты арестованы и под конвоем отправлены в тюрьму.

## Перед выходом в поле

### Как будет проводиться сев в Переселенческой МТС

Наступает весна—серебряный экзамен для коллективов машинно-тракторных станций. Колхозы, обслуживающие Переселенческой МТС, увеличиваются в этом году посевную площадь на 273 гектара.

Как МТС подготовилась к выполнению этой работы?

Наша станция располагает 27 тракторами: пятью—«ЧТЗ», двумя—«СТЗ-НАТИ», восемью—«СХТЗ», восемью—«СГ-65» и четырьмя—«У-2». На эту механическую тяговую силу имеем полный комплект промышленных сельскохозяйственных машин и инвентаря. Тракторный парк и инвентарь приведены в полную боевую готовность.

На всех тракторах марки «СХТЗ» установлены штангенные подшипники системы инженера Коробова, уста-

новлены приспособления для отсаса и использования картерных газов. Все колесные и гусеничные тракторы, за исключением «Универсалов», оборудованы плеккораспылителями. Эти приспособления позволят сэкономить десятки тонн жидкого топлива, значительно улучшат техническое состояние тракторного парка.

Не будем греха таить: в прошлые годы мощные газогенераторные тракторы марки «СГ-65» у нас почти не использовались. В оправдание этому придумывались различные «объективные причины». Но чаще всего ссылались на отсутствие газочурки. В этом году мы твердо решили полностью использовать газогенераторные тракторы. Для машин заготовлено 937 кубометров древесины и 260 кубометров газочурки.

Успех сева, как и всякого дела, будут решать кадры. Значительная часть наших трактористов—люди пожилые в числе их есть и девушки



75 индивидуальных посылок приготовили сотрудники рыболовпотребсоюза (Хабаровск) для бойцов Действующей армии. На снимке: упаковка посылок.  
Фото И. Коноваленко. (КрайТАСС).

## ОРГАНИЗОВАННО ВСТРЕЧАЮТ ВЕСНУ

От специального корреспондента «Тихоокеанской звезды»

На полях совхоза «Восточный» появился проталины. По низинам в овраги устремились потоки полой воды. В эти дни работники совхоза заботятся тем, чтобы всесоружие встретить начало полевых работ, по-фронтовому провести сев. Уже укомплектованы агрегаты, расставлены силы, составлены рабочие планы. Люди знают свои участки, имеют на руках точные маршруты.

На первом отделении па участки выведены все тракторы и прицепные орудия. Вышли в поле па третьем отделении, в полевой склад завезено 4.600 центнеров семян.

Совхозу предстоит нынче вспахать и засеять больше, чем до войны, собрать высокий урожай. Значительно повысилась нагрузка на механическую тягу. Но руководителей совхоза не пугают предстоящие трудности. Они тщательно продумали весь процесс полевых работ.

В этом году больше половины машин поведут молодые трактористы. Они будут нуждаться в серьезной помощи. И вот, старые трактористы Иван Макуха и Степан Полящук решили практически помочь молодежи и взяли па ней шефство. Директор совхоза и политотдел так расставили силы, чтобы на одном и том же массиве работали и молодые и старые кадры. На

третьем отделении сеялочные агрегаты поведут Степан и Роман Полящук—это опытные трактористы, в совершенстве владеющие техникой. На виду у них будут работать молодые водители Михаил Гуртовой, Филипп Свиард и Бобок. Случай каких-либо заминок, им немедленно будет оказана квалифицированная помощь.

В прошлые годы в совхозе почти не работали ломающие хозяйки. Теперь обстановка изменилась —потребовалась дополнительная рабочая сила. Руководители хозяйства решили вовлечь в производство женщин. На каждом отделении организовали детские ясли, а па центральной усадьбе—детскуюплощадку. Сотни домохозяек с охотой пришли на производство. На третьем отделении бывшие домохозяйки Сарра Гаврикова, Евдокия Бобылева и Надежда Завидцева проправливали семенную пищевину. Более 150 тонн семян они уже подготовили к посеву.

Коллектив совхоза «Восточный» вступает в весенний сев в полной боевой готовности. Люди здесь глубоко понимают, что плодотворная их работа на полях приблизит наше победу над ненавистным врагом.

А. ГОЛОВКО.  
Совхоз «Восточный».  
Кагановичский район.

## Фронт!

### ПОДАРКИ КОЛХОЗНИКОВ

БИРОБИДЖАН, 9 апреля. (По телефону от наш. корр.). От всего сердца готовят колхозники Еврейской автономной области первомайские подарки бойцам и командирам Действующей армии. Члены сельхозартелей «Дальневосточный колхозник», имени XVIII партсъезда и «Труженик», Смидовичского района, собрали более двух тысяч яиц, 50 килограммов масла, сшили много белья, полотенец, носовых платков. Рыболовецкий колхоз этого же района «Красный партизан» посыпал полцентнера колченой рыбы.

Две бочки варенья, много домашнего печенья приготовили колхозники и рабочие поселка Биракан, Бирского района.

### НА ПРИЕМОЧНОМ ПУНКТЕ

Начал свою работу Хабаровский городской пункт по приему первомайских подарков геройским бойцам, командирам и политработникам Действующей армии.

Небольшой коллектив рыболовпотребсоюза передал на пункт три посылки общим весом в 90 килограммов. Сдали на пункт три посылки работники Росглазовбыта и шестой дистанции пути Дальневосточной дороги.

Доставлены в Хабаровск самолетом несколько посылок от трудающихся Советского Сахалина.

Наша бригада трактористов, работающая в колхозе «Трудовик», объявила себя фронтовой.

Мы высококачественно отремонтировали три трактора и весь прицепной инвентарь к ним. Все машины обеспечены электрическим освещением. Работать будем не только днем, но и ночью.

В нашей бригаде—три старых тракториста и три—молодых, недавно пришедших с курсов. Новички—Степан Коробков, Марк Науменко и Тимофей Менжулин прикреплены к старым трактористам, которые передают им свой опыт. В первые пять-шесть дней весеннего сева, когда тракторы будут работать только днем, новички поучатся у опытных воителей мастерству отличной пахоты и сева.

Всего колхоз будет сеять 760 гектаров разных культур. Пол посев пыншего года мы подготовили 500 гектаров ранних паров и зяби. Это позволит провести сев зерновых за 8—10 рабочих дней, а затем переключить тракторы на весенспашку и подъем майских паров.

Сейчас наша бригада вывела машины в поле. Трактористы с нетерпением ждут дня, когда можно будет начать весенние работы. Они еще раз проверят все механизмы, подтянут последние болтики, следят за созреванием почвы.

А. ПОВЕЛЬЧУК.  
Бригадир фронтовой бригады трактористов Михайловской МТС.

с колективом Биробиджанской МТС.

Авангардную роль в соревновании занимают коммунисты и комсомольцы. За лучшую подготовку к севу тракторной фронтовой бригаде, которой руководит член ВКП(б) тов. Тамаровский, вручено переходящее краевое знамя дирекции и поэзия отдела МТС. Впереди других идет полевохлебная бригада капитаната в члены партии Паши Дайнего из колхоза имени Молотова. Отлично подготовился к весенне-полевым работам тракторист-комсомолец Григорий Ткач и многие другие.

Партийные и непартийные большевики Переселенческой МТС и обслуживающих ее колхозов полны решимости провести сев так, как того требуют интересы фронта, добиться такого урожая, который необходим для удовлетворения нужд фронта и тыла.

А. ДЕРЯБИН.  
Директор Переселенческой МТС.  
Г. АНДРЕЕВ.  
Начальник политотдела  
Г. МАКСИМЕНКО.  
Старший агроном.  
Еврейская автономная область.

# Богатства рек и озер—на службу фронту!

БОЛОНЬСКИЙ РЫБОЗАВОД НАКАНУНЕ ВЕСЕННЕЙ ПУТИНЫ

## 2.400 центнеров рыбы—на бригаду

ПИСЬМО ФРОНТОВЫХ БРИГАД  
БОЛОНЬСКОГО РЫБОЗАВОДА

Подходит самое горячее время для рыбаков — весенняя путинка. Еще две-три недели и начнется лов по открытой воде.

Нынешняя путинка особая — воечная. И готовимся мы к ней, как бойцы на фронте и в большом сражении. Недавно мы объявили себя фронтовыми бригадами. Подсчитали все, посчитались с опытными людьми и решили за такое дело взяться: добить за год каждой бригадой не меньше, чем по 2.400 центнеров рыбы. Это значит, каждый ловец должен по 200 центнеров рыбы для фронта дать.

Дело, что говорить, не легкое. Но не такое время теперь, чтобы о легком думать. На первый квартал нам план тоже не маленький был, но мы его все-таки перезаполнили — каждая бригада на своем счету имеет уже больше, чем по 520 центнеров рыбы.

Рыба в наших водоемах есть, все дело в том, чтобы уметь взять ее. Как же мы будем выполнять сего обязательство?

ГЛАВНОЕ — НИ ЧАСУ ВЕСНОЙ НЕ ПОТЕРЯТЬ ВПУСТЮ.

Мы решили нынче и на время распутицы не оставлять мест лова. По льду будем работать до последнего, а начнется ледоход — в полыньях борьбем первую рыбу.

РАБОТАТЬ РАЗНЫМИ ОРУДИЯМИ ЛОВА. Каждая бригада у нас, кроме небода, на нынешнюю весну подготовила вентера, сети плавные и ставные. Этими орудиями лова мы и будем маневрировать: не берет невод, сетками и вентерями начнем работать, а все же возьмем рыбку.

НЕ СИДЕТЬ ВО ВРЕМЯ ПУТИНЫ НА ОДНОМ МЕСТЕ, А ИСКАТЬ РЫБУ. Плохо лежится на одной тоне, переходить на другую, искать уловистые места. Водосмы у нас обширные, есть где развернуться. Одновременно с лоцом будем вести разведку, быстро перебрасываться туда, где больше рыбы. Каждый день перевыполнять нормы притонений и перевозок — наше правило.

2.400 центнеров рыбы в год добьет каждой бригадой — вот обязательство, за которое мы сейчас боремся.

БРИГАДИРЫ Г. ШИШКОВ, Г. СИТНИКОВ. Ловцы: И. Кулаков, С. Василенко, А. Бородин, М. Губанов, И. Сорокин, И. Филистов, С. Наумов, А. Соколов, Г. Барабаш, И. Бурло, А. Дубовиков, К. Пацафидин, И. Гадкин, А. Сычев, Б. Поляков, П. Моисеев, Г. Борзенко, А. Бондарев, А. Гордашевский, А. Ершов.

СЧЕТ РЫБАЧЕК

На пятый день после начала войны наша бригада жена бригадир лова.



М. С. ЯКОВЛЕВА, ловец набрала. Организовывала сейчас другую. Как только разойдется лед, выходят на лов. В прошлом году нам план немного мешал, чем мужчинам давали, а нынче хотим просить, чтобы одноковый установили. Никаких причин нет, чтобы нам складку делать, но нужна она.

И еще у нас требовалось, стала и я спасаю организовать женскую бригаду. Александра Малютина, Наталья Морозова, Наталья Молоченко — жены красноармейцев в прошлом году у меня работали и сейчас пришли первыми. Работники с плота Мария Ряжубова, Варя Кожина, Зина Симашева тоже попросили:

— Запишите в свою бригаду. Так вечером за два я полностью

## Обруч делаем сами

И. С. ВОЛОДИХИН,  
бондарь.

Все время делали мы бочку на железном обруче. Но зимой нынешней задумались: как же так — сейчас старое железо и то по кусочку везде собирают, а мы столько нового, хорошего зря угоняем.

Закрыли мы на неделю бондарь, пошли тальниковые колышки на обруч заготовлять. Нарезали их 27 тысяч штук и с месяц тому назад начали бочку на деревянном обруче делать. Штук 400 уже изготовили.

При железных обруках на каждую бочку идет от трех до четырех килограммов железа. Значит за один только месяц мы сберегли государству полторы тонны железа. Вот что такое деревянный обруч.



Бондарь И. С. Водолихин за работой.

## По графику

В. М. БЕЛИЦКИЙ,  
мастер цеха  
постройки орудий лова.

В НАШЕМ ЦЕХЕ на стене висит график постройки орудий лова. Там указано точно, когда какая работа должна быть закончена, должны отмечены о выполнении. Вот выписка из этого графика:

Отремонтировать невод к 20 марта. Сделано 17 марта.

Построить ставной невод к 25 марта. Сделано 17 марта.

Посадить 80 сетей к 20 марта. Сделано 16 марта 85 сетей.

И так по всем разделам нашего графика. А ведь в цехе и работает всего два старика — М. С. Черемисин и С. Г. Мартыновский, — вместо шести человек.

Работу мы строим так. Надо было пошить двести вентерей. Я сразу же сделал раскрой на всю партию, а затем уже взялись за попытку. Это намного ускорило работу. Сети давали взять женщины по домам.

Но уложиться в график — это одно дело. Надо сберечь материала. Деньги сама по себе дорога, а сейчас в военное время, ее просто на вес золота надо ценить. Пустили в переработку все старые невода и сетки, которые нашли на заводе. На одном этом мы скончали около тонны дели — почти на десять тысяч рублей.

## Про путину

### (ЧАСТИЧКА)

Луч весенний точит льдину.  
Ветер ходит у реки.  
На военную путину  
Собирайтесь, рыбаки!

Двести центнеров улова  
Дать от каждого ловца —  
Мы такое дали слово!  
Не для красного слова!

По военным по дорогам  
Всю продукцию свою  
Мы отправим на подмогу  
Красным воинам в бою.

Будем вволю мы героев  
Нашей рыбью кормить,  
Чтоб им легче было свору  
Подыхать гитлеровцев бить!



Фронтовая бригада Болонского рыбозавода тов. Ситников на бирает невод. Слева — бригадир Г. С. Ситников.

Фото А. Пришинина.

## Флот готов

Моторист катера видный че-  
ловек на путине. А. Е. НЕДОТЕХИН,  
механик.

каждым слесарем за-  
крепляется группа  
катеров на весь сезо-  
н до конца пави-  
гации. Вот, к при-  
меру, слесарь тов.

Кравцов ремонтировал моторы с катеров «Серов», «Чкалов», «Мичурина», «Кренель». И за их работу он будет нести полную ответственность во время всей павигации. Случится какая-нибудь поломка, он, и никто другой, должен будет делать ремонт. Значит слесарь и в павигацию будет за мотором следить.

Флот готов к путине. Осталось только окрасить корпуса и опробовать моторы. Но бесперебойная работа катеров зависит не только от качества ремонта и внимательности моториста, а и от дирекции завода. У нас имеется график профилактического ремонта. Практически в прошлые годы получалось так: несмотря ни на какой график, до тех пор, пока не произошел поломка, дирекция не разрешает становиться на осмотр и ремонт.

Такая работа на износ ничего, кроме вреда, не приносит. Строго соблюдать график профилактического ремонта — это наше главное требование к руководителям завода.

## Маневренность

Г. Н. ДЕГТЯРЕВ,  
начальник лова.

тируясь не только на практический опыт, но и на обоснованные научные данные и прогнозы.

На нашем заводе так же, как и на многих других, есть пункт ВНИОРХа (Всесоюзный научно-исследовательский институт океанографии и рыбного хозяйства). Существует он не первый год, но ни одного совета, ни одного практического указания отсюда к нам не пришло. Такая оторванность науки от практической жизни особенно неперима сейчас, в военное время.

До начала путины остается немного времени. Ловцы по-деловому обсуждают план работы весной, вносят существенные поправки в наши наметки. Уже сейчас во многих бригадах ориентируются на то, чтобы делать не 6–8 притонений в сутки, а 9–11 притонений. Хорошее предложение выдвинули недавно рыбаки в бригадах Карелии и Ставрополья. Они решили привлечь весной на вентеры лов подростков.

Проделать путину по-военному — это значит проявить максимум маневренности, оперативности, полностью освоить богатства наших водоемов, дать рыбы больше, чем намечено планом. Болонский завод готов к тому, чтобы выполнить фронтовой заказ с честью.

## ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

10 апреля 1942 г., стр. 3.

## ДЕНЬ НАШЕГО КРАЯ



На тактических занятиях. Отличники боевой подготовки—автоматчики: Г. Сенин (слева) и Н. Константинов в разведке. (Амурская Краснознаменная Флотилия).

Фото С. Гринева.

### Выигрыши по займам

БЛАГОВЕЩЕНСК, 9 апреля. (По телефону от наш. корр.). За пять дней городская центральная сберегательная касса выплатила трудающимся города выигрыш по пятому тиражу Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) на сумму 31.785 рублей. По другим тиражам, состоявшимся в 1942 году, выплачено 166.845 рублей.

Каждый год трудающиеся Благовещенска отдают взаймы государству часть своих сбережений и каждый год значительную долю из этих сумм они получают обратно в виде выигрышей. В 1939 году городская сберкасса выплатила 463 тысячи рублей выигрышем, в 1940 году—827 тысяч рублей и в 1941 году—1.096.485 рублей.

### Экспедиция вернулась из тайги

В село Кондон (Комсомольский район) вернулась из тайги экспедиция по изучению возможностей охоты на соболя. Экспедиция сделала ряд практических выводов по организации промысла соболя и мясного

зверя. На заготовительный пункт сдано 15 соболей и две выдры. Кроме того, пойто два сохатых и три медведя. Один из медведей редких размеров — вес его достигает 22 пудов.

### НОВЫЕ СПЕКТАКЛИ

Ленинградский Новый театр заканчивает работу над пьесой драматурга Афиногенова «Накапуне», посвященной отечественной войне советского народа против немецких захватчиков. Спектакль ставит главный режиссер театра И. Н. Га-

лии. Премьера намечена на 20 апреля.

Театр начинает также работу над двумя пьесами: «Надежда Дурова» — Липскерова и Кочеткова и комедий «Свадебное путешествие» — Дыховичного.

## „ПОДВЯЗКА БОРДЖИА“ ТЕАТР

Краевой театр Музикальной комедии показал еще один спектакль. После «Ночи в июне», где перед зрителем представили волнующие события, близкие нам образы участников отечественной войны, на сцене появились герои старых времен.

Осуществить постановку «Подвязка Борджиа», оперетты весьма легкой по своему содержанию, но живой и музикальной, — значит воскресить музыку М. Крауса, передать обаяние юмора, которым проникнуто это произведение, показать смешных и глупых людей чужого нам общества и посмеяться над ними. Коллектив театра справился с этой задачей.

Душой спектакля, его ведущим начальником является образ Мэри. Артистка И. П. Андреевская, привыченная недавно в наш музикальный театр, исполняет эту роль с покоряющей грацией, легко и просто. Есть у нее все данные для того, чтобы вести эту роль: превосходный голос, которым она владеет свободно, артистическая культура, выразительность игры. Зритель видит ее и величественно-гордой, и опечаленной, когда на балу у графини она обнаруживает исчезновение фамильного талисмана Борджиа, и радостной, когда, счастливая женщина отправляется в свадебное путешествие со своим возлюбленным Аламиром Керош. Игру И. П. Андреевской зритель оценивает по достоинству — уже во время хода действия ей аплодируют почти после каждой арии.

Артист С. М. Моргулис высту-

пает в роли Аламира Кероша, молодого человека, влюбленного в красавицу Мэри и настойчиво добивающегося взаимной любви. Наиболее приятное впечатление производит С. М. Моргулис, когда поет с Мэри дуэт «Ночь голубая, опустись над землей». Может быть, стоит упрекнуть актера в излишней резкости движений, даже нервозности, которая проявляется у него во время разговора с Мэри в гостинице.

Роль Стаси, молоденкой дочери купца Брандля, исполняет артистка М. С. Трушнина. Движения ее легки и плавны, голос мягок, хотя порой слабоват и неровен.

Артист Г. И. Дорэ в роли Тони — жениха Стаси играет живо, и места, рассчитанные на юмор, доносит чрезвычайно просто.

В этом спектакле хорошо показали себя хореографические силы театра. Танец «Чарда», исполненный артистами балета Енгальчевской, Венгеровой, Абрамовой, Кудрявцевой, Галич, Масич, Рыжковым, Шаповаловым, Матюхиным, радует своей яркостью и слаженностью ансамбля. Легок и приятен «Вальс» солистов балета Г. А. Беликовой и В. Б. Беликова. Горячо был принят зрителем «Вальс-Бостон», исполненный молодыми актерами театра А. Ревелье и В. Новицким. Можно без преувеличения сказать, что искусство балета в хабаровской оперетте достигло здесь наиболее высокого уровня.

О. КОЛОСОВА.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ДИКИЕ РАСПРАВЫ ОККУПАНТОВ НАД ЮГОСЛАВСКИМ НАСЕЛЕНИЕМ

СТАМБУЛ, 8 апреля. (ТАСС). Как здесь стало известно, недавно в районах Топлица и Ябланица произошло столкновение югославских партизан с наемными войсками Недича и с болгарскими частями, вступившими недавно на территорию Сербии по заданию немцев. В селении Бонник около Лесковаца (район Ябланица) югославские партизаны атаковали и уничтожили небольшой болгарский отряд численностью в 20 человек. Вместо того, чтобы преследовать партизан, болгарские войска начали расправу над местным населением. Они полностью уничтожили селение Бон-

ник и две соседних деревни. Население этих деревень — женщины, старики и дети — было истеблено огнем орудий и пулеметов.

Другое преступление совершили болгарские части вместе с немецкими в районе Ниша. В этом районе имеется концентрационный лагерь, в котором заключено несколько сот югославских партизан. Заключенные содержатся в ужасных условиях. Недавно группа пленных убила двух часовиков и бежала из лагеря. Немецкие и болгарские части окружили лагерь и расстреляли всех оставшихся в нем заключенных. Не ограничившись этим, нем-

цы и болгары расстреляли несколько сот заложников.

В Сербии царит неслыханный террор. Очевидцы говорят, что «в полной безопасности можно себя чувствовать только в горах и с винтовкой в руках». Во всех городах полиция Недича установила черные списки, в которые занесены все противники нынешнего режима. В каждом городе имеется по несколько групп заложников, обреченных на смерть. Все население Сербии находится под постоянной угрозой немецких, болгарских и недичевских карательных отрядов.

### К переговорам Криппса в Индии

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что, по сведениям из Дели, бюро исполнома Индийского национального конгресса получило изложение точки зрения военного кабинета Англии на проект решения, принятого бюро исполнома. Ответ военного кабинета Англии на решение бюро исполнома вручен Криппсу председателю конгресса Азаду и Неру 7 апреля.

Криппс 7 апреля имел встречу с председателем мусульманской лиги Джинной, а Азад и Неру имели беседу с личным представителем Рузвельта полковником Джонсоном.

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Дели, бюро исполнома конгресса решило подтвердить свое прежнее решение и рекомендовать стране не принимать предложений Английского правительства.

### КРУПНЫЕ ВОЛНENИЯ В БРЮССЕЛЕ

СТОКГОЛЬМ, 8 апреля. (ТАСС). Патриотическое антигитлеровское движение в Бельгии принимает все более широкий размах. Как сообщает немецкая газета «Брюсселлер цайтунг», во время прохождения по улицам Брюсселя группы «добровольцев» так называемого «валлонского легиона», состоящего из всякого сбродца, набранного для борьбы против СССР, в городе произошли крупные волнения. Население пыталось воспрепятствовать проходу валлонского легиона через город. Произошли столкновения, в результате которых имеются убитые и раненые.

КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ 10 апреля «МАРИЦА» 11 апреля «ПОДВЯЗКА БОРДЖИА» Начало спектаклей в 8 ч. вечера.

КЛУБ УНКВД им. Ф. Э. ДЗЕРЖИНСКОГО Гастроли Ленинградского Государственного Нового театра 10 апреля А. Н. Островский. «ШУТНИКИ» 11 апреля В. Масс и Н. Кулчченко. «САДЫ ЦВЕТУТ»

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «ГИГАНТ» — Антон Иванович сердится. Сеансы: 12, 1-10, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10. С 13 апреля «Маснирад». Производится предварительная продажа билетов. Малый зал — «Армянский кино-концерт».

«СОВКИНО» — «Испания». Сеансы: 12, 1-10, 3-20, 5, 6-40, 8-20, 10. Союзкино журнал № 9.

### ГЕРМАНСКИЕ ФИНАНСЫ ПОЮТ РОМАНЫ

Германия находится в тяжелом финансовом положении. Бюджетные расходы в 1942 году составляют 95 миллиардов марок, а доходы — 49 миллиардов. Из всей суммы доходов 35 миллиардов должны быть получены за счет налогов.

(Из газет).



### ВОЗДУШНЫЙ НАЛЕТ НА АЛЕКСАНДРИЮ

ЛОНДОН, 8 апреля. (ТАСС). Агентство Рейтер передает из Каира, что сегодня утром на Александрию был снова совершен воздушный налет. Как указывается в коммюнике египетского министерства внутренних дел, брошенными несколькими бомбами причинен незначительный ущерб, но человеческих жертв не было.

### ПРОГРАММА ОСНОВНЫХ ПЕРЕДАЧ ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО РАДИОКОМИТЕТА С 13 ПО 19 АПРЕЛЯ 1942 г.

13—понедельник. 8.15—Статья — «Повысить урожай технических культур». 18.00—Эрленбек — «Возвращение домой». 22.00—Творчество местных авторов. 22.40—Концерт — Русские песни. 14—вторник. 8.15—«Партийная группа цеха». 12.00—Концерт для детей — «Весна». 21.30—Концерт — Лирика советских поэтов и композиторов. 22.00—Маяковский. — Оборонные стихи. 15—среда. 8.15—Передача — О людях одной МТС. 17.30—Концерт по заявкам бойцов, коммандиров и политработников ДВ фронта. В программе — татарские народные песни. 18.00—Талантливейший поэт нашей эпохи — Маяковский. 18.45—Некрасов — «Кому на Руси жить хорошо». 16—четверг. 8.15—Беседа — Агротехника сахарной свеклы. 12.00—Передача для детей — «Амурцы готовятся к походам». 22.00—А. Чехов — «Унтер Пришибеев». 22.40—Концерт композиторов Грузии. 19—воскресенье 16.45—Передача для детей — «Эпизоды из жизни композиторов». 18.00—Монтаж оперы Рубинштейна — «Демон». 21.45—Литературный альманах № 4.

Требуются: кинотехники, кинохимики, шоферы, курьеры. Предоставляем квартиру. Обращаться: ул. Тургенева, 62, «Главкино-прокат». (Вход со двора).

328-2